

# 澄江市以“应急宝”推广为抓手 部署工贸行业安全攻坚暨岁末年初工作

11月7日，澄江市召开工贸行业重点企业治本攻坚三年行动暨岁末年初工作安排部署会，以“应急宝”APP安装使用为切入点，锚定“数字化赋能安全治理”目标，统筹推进源头隐患清零与岁末年初风险防控，为工贸行业安全稳定发展筑牢防线。



会议要求，将“应急宝”全面推广作为治本攻坚三年行动的关键举措，推动安全管理从“线下纸质”向“指尖智能”转型。全市工贸企业100%完成APP下载注册、法人认定及安全台账录入，重点企业实现全员覆盖使用；通过“手把手实操演示”，

拆解“隐患排查—拍照上报—派单整改—复查销号”全流程，确保企业负责人、安全管理人员及一线员工“人人会用、事事能用”。依托内置的行业专属排查清单，聚焦有限空间、动火作业、粉尘涉爆等高危领域，实现重大隐患精准识别、动态跟踪。



针对岁末年初赶工期、人员流动大、风险叠加等特点，要求企业做好三项重点工作：一是压实企业主体责任，通过 APP 落实“班组日排查、车间周排查、部门月排查”机制，隐患整改率达 100%；二是强化部门精准监管，执法人员依托 APP 远程查看企业自查数据、历史隐患记录，开展“四不两直”明察暗访，减少重复检查；三是健全激励约束机制，将 APP 使用活跃度、隐患上报质量与企业安全生产标准化评审、

执法检查挂钩，对工作滞后企业开展专项督查。

下一步，澄江市应急管理局将及时解决 APP 推广应用中的技术难点与实操问题，让数字化工具成为工贸行业安全治理的“好帮手”，推动岁末年初安全生产形势稳定。